

郑州出台三年行动计划,全面推行河湖(库)长制 中牟雁鸣湖万亩湿地公园建设启动 每1公里河道或每个村要设置1名巡察员



启动建设中牟雁鸣湖万亩湿地公园

根据《行动计划》,我市要建立健全以党政领导负责制为核心的责任体系,明确各级河长职责,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。立足不同地方不同河湖实际,统筹上下游、左右岸,实行一河一策、一湖一策、一库一策,科学施治,与各地水污染防治、水环境治理等相关规划、实施方案相结合,解决好河湖管理保护的突出问题。

《行动计划》提到,我市要加强空间开发保护,严格水生态空间管控。

对流域面积在30平方公里以上的河流、水面面积在1平方公里以上的湖泊及其水利工程,依法划定管理范围和保护范围,已划定管理和保护范围的,设立界桩、管理和保护标志。加快编制河湖岸线利用管理规划,明确岸线保护区、保留区、控制利用区和开发利用区管理要求,强化岸线保护和节约集约利用。

与此同时,我市还将实施湿地生态保护修复,启动中牟雁鸣湖万亩湿地公

园建设,实施花园口黄河湿地恢复保护工程、黄河湿地荥阳生态体验区项目前期工作,续建黄河湿地中牟鸟类栖息地保护区、惠济区石桥湿地公园。

到2020年,全面清理河湖乱建乱排乱倒,垃圾河、黑臭河治理取得初步成效,实现“污染控、黑臭除、权属明、河湖净”的治理目标,确保全市用水总量有效控制,水质优良比例明显提高,饮用水源地水质持续稳定,城市建成区内全面消除黑臭水体。

本报讯 市政府近日发布《郑州市全面推行河湖(库)长制三年行动计划(2018~2020年)》和《郑州市河湖(库)巡察员管理办法》,我市将以全面推行河湖(库)长制为抓手,以全面落实一河一策为主线,进一步改善全市水环境,为打造“河畅水清、岸绿景美、人水和谐”的生态美丽郑州,加快郑州国家中心城市建设和提供坚实有力的水生态支撑和保障。

记者 董艳竹

河道每1公里或每个村要设置1名巡察员

《郑州市河湖(库)巡察员管理办法》明确,本办法旨在解决全市境内111条河流、16个湖泊、141座水库的日常巡查、管理和养护问题,实现河湖(库)有人巡查、有人管护,小问题早解决,大问题早发现,保持河湖健康运行。河道巡察员应面向社会公开招聘,谁聘用谁管理。

按照要求,原则上河道每1公里或每个村设置巡察员1名,各地可根据实际情况对巡察员进行合理调配,但每2公里不得少于1名;小型水库按每个2名配备;湖泊根据面积大小,区域位置,各单位视情确定。巡视员要按照每天巡查至少一次的要求,对所管辖的河段进行日常巡查,包括入河排污、倾倒垃

圾渣土、河道围垦、乱占乱建、非法电毒炸鱼、水面清洁程度、河长公示牌等情况,按规定做好巡河记录,并制止巡查中发现的侵犯河湖(库)行为。

巡察员的聘用原则上每年一聘,签订管护合同。连续2个月或年累计3个月考核不合格的,予以辞退,并及时补聘。

以案说法 以案促改



A 严惩黑恶势力“保护伞”

E区一名村支书在协助辖区政府征地拆迁、工程项目建设过程中,怂恿、放任多名有犯罪前科的人员聚众围堵阻拦施工,对上述人员垄断工地建筑材料供应、土石方清运等项目,给国家财产造成损失的行为不管不问,反而收受上述人员贿赂10万元。对于王某这种为黑恶势力充当“保护伞”的行为,纪检监察机关应给予何种处分?

答:新修订的《中国共产党纪律处分条例》第九章第一百一十五条规定:“利用宗族或者黑恶势力等欺压群众,或者纵容涉

黑涉恶活动、为黑恶势力充当‘保护伞’的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。”

新修订的《条例》针对侵害人民群众最关心最直接最现实的利益问题,增加了相应处分规定。其中,第九章“对违反群众纪律行为的处分”,主要对破坏党同人民群众血肉联系的违纪行为作出处分规定,共9条,新增1条,修改5条。

《条例》在群众纪律方面的这些变化,条条条件,都与解决人民最关心最直接最现实的利

益问题息息相关。此条就是新增条款。黑恶势力及其背后“保护伞”一直为人民群众所痛恨,这次新修订的《条例》回应社会关切,聚焦整治群众身边腐败问题,增加利用黑恶势力欺压群众,充当黑恶势力“保护伞”行为的处分规定,体现了纪律建设鲜明的时代性。

王某身为党员干部,为黑恶势力充当“保护伞”,违反党的群众纪律;收受受贿10万元,已经涉嫌受贿犯罪。为此,该区纪委给予其开除党籍处分,涉嫌犯罪问题移送有关国家机关处理。

B 让诬告陷害者没有立足之地

A区某单位干部张某(中共党员),为发泄对其主管副局长刘某的不满,故意无中生有、歪曲事实、恶意中伤,造成了不良影响。那么,对于张某这种不实举报的行为,能否给予党纪处分?

答:张某在行使检举控告权利时,没有如实反映情况,而是恶意歪曲事实、陷害他人,造成了不良影响,属于违反政治纪律行为。新修订的《中国共产党纪律处分条例》第六章第五十二条明确:

“制造、散布、传播政治谣言,破坏党的团结统一的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。”

政治品行恶劣,匿名诬告,有意陷害或者制造其他谣言,造成损害或者不良影响的,给予警告或严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。”

在吸收原《条例》第六十九

条内容的基础上,新修订的《条例》补充完善了针对“政治品行恶劣,匿名诬告,有意陷害或者制造其他谣言”行为的处分规定,清楚地表明,诬告陷害他人是党的纪律所不容,必须查处诬告者,让诬告者失去舞台、无立足之地。

张某身为党员干部,滥用信访举报权利,背离举报监督的本质,造成了不良影响,该区纪委根据《条例》规定,经常委会会议研究,决定给予张某党内严重警告处分。 记者 董艳竹

郑州中老年舞蹈比赛落幕 31支舞蹈队决赛显身手

本报讯(记者 董艳竹 见习记者 李京儒)为庆祝郑州改革开放40周年和九九重阳节,10月16日、17日,“情暖重阳节·出彩郑州人”郑州市第四届中老年舞蹈比赛决赛在郑州市老干部活动中心精彩绽放。来自各县(市)区的31支舞蹈队伍展开激烈角逐,为现场观众带来了两场丰富多彩的舞蹈盛宴。

本次活动由市委宣传部、市老干部局、市文广新局、郑州市文学艺术界联合会共同主办,郑州文化馆、郑州市舞蹈家协会、郑州市老干部活动中心承办。

经过两场紧张的比赛,专家

评委会议后,共产生一等奖14个,二等奖17个,优秀组织奖16个。获奖优秀节目将于11月中旬参加河南省中老年优秀舞蹈作品展演。

据悉,作为2018年“出彩郑州”系列活动的一部分,自活动今年5月启动以来,吸引了来自全市300余支中老年业余舞蹈团队,4600余名舞蹈爱好者参加了比赛。

据介绍,与以往相比,本届比赛的参赛作品最多,参赛团队范围最广,舞蹈类别、形式最为齐全,编排、表演水平超过往届。

郑州市公安局治安管理警察支队行动大队代理大队长 田伟严重违纪违法被“双开”

本报讯(记者 董艳竹)日前,郑州市纪委监委对郑州市公安局治安管理警察支队行动大队代理大队长(正科级侦查员)田伟严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,田伟违反廉洁纪律,收受可能影响公正执行公务的礼品,利用职务上的影响,违规长期借用管理服务对象车辆归个人使用。利用职务上的便利,收受他人财物,为他人谋取利益,涉嫌受贿犯罪。

田伟身为党员领导干部,严重违反党的纪律和构成职务违法并涉嫌犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《公职人员政务处分暂行规定》等有关规定,经郑州市纪委监委会议和监委会议研究,决定给予田伟开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,涉案款随案移送。